

奥运冠军占旭刚当副县长

本报讯 7月10日,一个普通的人事任免消息在体坛很火——浙江省台州市三门县证实,两届奥运冠军得主、著名举重名将占旭刚任中共三门县委常委、常委,被提议任三门县人民政府副县长。奥运冠军当县长,这在中国体坛还是第一次。12日,三门县委组织部表示,他们已经做好准备迎接新任副县长的到来,“具体分管领域,要等13日上级组织部门领导当场宣布才知道。”

占旭刚1974年5月15日出生于浙江省衢州市开化县,是中国举重史上的传奇人物,1996年亚特兰大奥运会上夺得70公斤级冠军,并且五次刷新世界纪录。2000年悉尼奥运会,他奇迹般再次获得冠军。

遗憾的是,2004年雅典奥运会,30岁高龄出战的占旭刚,在77公斤比赛中一连三把都没有尝试成功,赛后,他眼含泪水感动了无数国人,三朝元老充满遗憾又坚毅的泪水,也成为雅典奥运会难以挥去的经典画面。2004年退役后,占旭刚在浙江省内从事体育事务管理工作,以浙江省体工队副大队长的身份分管举重、柔道和跆拳道三个项目。

2008年,占旭刚成为北京奥运开幕式火炬手之一。2005年第十届全运会后,占旭刚



占旭刚(资料照片)

进入浙江体育职业技术学院工作,继续负责举重项目的管理。2012年初,占旭刚升任浙江体育职业技术学院副院长,并兼任竞技体育七系主任一职。

7月10日晚,网上传出奥运冠军当副县长的消息。11日,三门县委宣传部部长吴善灵证实确有此事,前举重冠军占旭刚被提议任该县副县长,“通知刚下来,人暂时还没到。”占旭刚接受记者采访时说,其实这是一次很正常的挂职锻炼,根据省委组织部门的统一安排,组织青年干部到基层挂职,两年以后,应该还是会回到老单位浙江体育职业技术学院工作。

从政的体育明星

很多优秀运动员、教练员退役后,都进入了体育系统的管理层,当起了官,这种转型是体育明星退役的普通选择。不过,还有一部分体育人则跳出了体育领域当官。

邓亚萍(乒乓球奥运冠军):2009年4月,邓亚萍就任共青团北京市委副书记,2010年9月,邓亚萍任人民日报社副秘书长、即刻搜索总经理。

王楠(乒乓球奥运冠军):2009年3月进入共青团中央统战部工作,现为团中央宣传部文体处处长。

霍利金娜(俄罗斯体操奥运冠军):俄罗斯联邦杜马议员,联邦杜马青年事务委员会副主席,2010年曾到上海出席“中国2010年上海世博会青年高峰论坛”。

罗马里奥(巴西足球名将):2010年10月,44岁的“独狼”罗马里奥顺利当选为巴西国会下院的一名议员。

萨芬(俄罗斯网球名将):2011年,他成功当选俄罗斯国家杜马议员。

卡拉泽(格鲁吉亚足球名将):格鲁吉亚副总理。

关颖珊(美国花样滑冰名将):今年6月加入希拉里·克林顿竞选团队。(华西)

博尔特伤退一周 闪电复出 有望参加北京世锦赛

本报讯 一周前宣布因伤病连退国际田联钻石联赛两站的牙买加“闪电”博尔特,7月12日突然高调宣布复出。这也意味着博尔特有望在8月的北京田径世锦赛上亮相。

博尔特表示,将参加英国当地时间7月24日至25日在伦敦奥林匹克体育场举行的国际田联钻石联赛伦敦站的比赛。“伦敦是个特殊的地方,我喜欢在这里比赛,我很期待7月24日的比赛。”博尔特说,“2012年伦敦奥运会和2013年的大奖赛都给我留下了很好的回忆。英国的粉丝们非常热情,我希望届时也会在场内看到牙买加粉丝。”博尔特的复出也让田径世锦赛松了口气。今年的伦敦钻石联赛距离北京田径世锦赛只剩下不到一个月的时间,博尔特的复出证明,他的身体已经可以经受大赛考验。(褚鹏)

瑞士公诉人称掌握 FIFA 洗钱证据

本报讯 据美联社7月12日报道,有进一步证据显示国际足联(FIFA)在俄罗斯和卡塔尔申办世界杯的过程中可能存在洗钱行为,瑞士联邦公诉人称目前他们掌握了瑞士银行提交的81份“可疑活动报告”。

瑞士首席检察官迈克尔·劳勃(Michael Lauber)上月称,调查人员已掌握被他称作“巨大且复杂的案件”中的53个可疑事件,此调查与美国联邦调查局针对国际足联可能存在贿赂、敲诈的调查是独立分开的。据悉,瑞士此次调查“提示”国际足联,在2026年世界杯比赛竞标中推行高竞争性投标程序。同时,这项调查也在逼迫还未完全“退位”的布拉特正式辞去国际足联主席。(郭美)

为妻买面包 动用直升机

莱万炫富秀恩爱一举两得

7月12日,拜仁前锋莱万多夫斯基炫了一把“富”还秀了一把“恩爱”。据德国《图片报》报道,莱万和妻子假期住在波兰的豪华别墅中,为了让妻子吃上香甜可口的面包,莱万乘直升机去面包店。

据悉,莱万多夫斯基的别墅位于波兰北部的小镇上,这里仅仅有400名居民,并且没有面包师,离小镇最近的面包店在30公里以外的地方,因此莱万和妻子安娜乘坐直升机前往。《图片报》的记者观察到,两人回来时,直升机停在了别墅之前。安娜和莱万提着购物袋下了飞机。据报道,莱万租用直升机的价格为10小时5000欧元。(加文)



7月12日,荷兰球星范佩西(中)抵达伊斯坦布尔后向球迷致意。新华社/法新

范佩西转战土超

本报讯 土超球队费内巴切在官方推特表示,荷兰球星范佩西7月12日携妻子、儿子和女儿抵达伊斯坦布尔,戴上了新东家的围巾,即将进行体检。此前,费内巴切主席已经确认,他们签下这位曼联前锋,据悉转会费为470万欧元。

抵达后,范佩西接受了费内巴切电视台的采访:“我感觉非常好,很高兴能来到伊斯坦布尔,面对这么多梦幻般的球迷,我迫不及待想和他们见面,想让他们高兴,我现在看到的让我难以置信,我感谢每一个为来到我这里的人,在这里让我很骄傲。”

范佩西于2012年从阿森纳加盟曼联,共出场86次攻进48球,随队获得英超冠军。不过上赛季由于伤病和状态的影响,渐渐失去了主力位置。(中新)

为何孤身告别? 这是卡西自己的选择

本报讯 7月12日的告别新闻发布会上,卡西利亚斯孤身一人出现在现场,没有一名皇马高层人士陪伴。在皇马效力25年的门将卡西发表了一份声明,拒绝记者提问,继而转身告别了伯纳乌。不少人认为,皇马的做法令人心寒,不过西班牙媒体《马卡报》透露,这是卡西利亚斯自己的选择。

《马卡报》披露,皇马对卡西的告别新闻发布会提供了好几种方案:皇马主席弗洛伦蒂诺在场;弗洛伦蒂诺不在场;开放伯纳乌;关闭伯纳乌,避免与球迷发生不愉快;视频致敬或者没有视频……

上周,双方一致认定,举办盛大的告别仪式,打开伯纳乌的大门,邀请球迷进入球场欢送卡西,利用这样的机会向传奇告别。一切细节都已经敲定,新闻发布会时



7月12日,卡西利亚斯在告别皇马的新闻发布会上潸然泪下。新华社发

间为上周五13点30分。与此同时,他的队友将会出席。

不过卡西转会波尔图的谈判并非像预

料的那么顺利,卡西最终决定以另一种方式告别。举办新闻发布会时,皇马全队已经动身前往澳大利亚,准备季前赛,卡西倾向于告别时没有皇马主席。《马卡报》称,卡西跟弗洛伦蒂诺的关系已经进一步恶化,所以他希望自己一个人,正如他最近几天的感受。

卡西向皇马提出要求,让他一人在新闻发布会里读一份告别声明,不需要有人陪同。最终卡西在哽咽中读完这份告别声明,现场记者则是用掌声送别卡西……

皇马官方推特已取消了对卡西的关注。《米兰体育报》用“痛苦”一词来形容卡西的新闻发布会,德国《体育图片报》则认为皇马这种做法对不起卡西这位传奇门将。法国权威媒体《队报》更是把弗洛伦蒂诺批评为“忘恩负义”。(北江)